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cOzUM KITAPCIGI

T. C. KIMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO :

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000 1 1

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapg¢igdi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitapg¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gorevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadidiniz veya yanls yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Gérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapcik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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11. Deneme (Egitim Bilimleri)

Bu testte 80 soru vardir.

1.

Sorunun en guglu celdiricisi "Varolusculuktur." Bireye
segcme 0zgurlugu "idealizmde"de vardir. Ancak idea-
lizm "Evrensel degerlerin" kazandiriimasini soyler.

Dogru cevap A segenegidir.

MEB'in benimsedigi
1. Programda, igerik olarak "sarmal" anlayis
2. Program tird, "ortik / Gizil" programdir.

3. Programda degerlendirme modeli "Tyler'in Hedefe
gore" degerlendirme modelidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Disipliner program tasarim modeli, geleneksel anla-
yisa dayanir, ders detayli ve ayrintili dgretilir. Ogret-
men, 6grencinin bir uzman gibi olmasini ve 6grenme-
sini ister.

Dogru cevap B secenegidir.

Workshop / galigtay bir problem ¢dzme tartisma tekni-
gidir. intiyac belirleme teknigi degildir.

Dogru cevap E secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

5.

8.

Sarmal igerik anlayisinda yeri ve zamani geldikce tek-
rarlar yapilir, bu tekrar genigleyen ve derinlesen bir
tekrardir ve daha cok dil programinda kullanilir.

Dogru cevap D segenegidir.

Egitim durumlari belirlenirken 6gretmen 6ncelikle;
1. Dersin hedeflerini
2. Ogrencinin hazirbulunuslugunu dikkate almalidir.

Dogru cevap C secenegidir.

Cografya dersi 63retmenin 6drenmeleri daha anla-
silabilir, sade, yalin hale getirmek i¢in ara¢ — gereg
kullanmasi oncellikle aciklik ilkesiyle agiklanir.

Dogru cevap D segenegidir.

Bir bireyin kendini elestirmesi, kendi ile ilgili karar al-
masi ve her alanda yine kendini gelistirmesi 6ncelikle
yansitici diginme becerisidir.

Dogru cevap B secenegidir.
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9. Epistemolojik inang: Bireyin bilgiyi 6grenmeyi 6gren-
mesine karsi olan tutumu veya istekliligidir.

Dogru cevap C segenegidir.

10. "Tam 6drenme modelinde" grupla 6gretim olabilir, an-
cak is birligine dayali bir 5grenme kesinlikle yoktur. Bu

sebeple akran destegi s6z konusu degildir.

Dogru cevap C segenegidir.

11.  Programli 6gretim modeli bireysel 6grenme modelidir.
Birey kendi hizina ve diizeyine gore 6grenir. Rekabe-
tin ve yarismanin merkeze alindigi bir 6grenme sire-
cidir.

Dogru cevap B secenegidir.

12. Sunus yoluyla 6grenme strateji Ausubel tarafindan
ortaya atilmistir. Bilginin érgiitlenmesi ilkesi kabul edi-
lir. Yani Biligsel anlayisa gore olusturulmustur. Temel
amag soyut konu ya da kavramlari daha anlamh 6g-

retmektir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

13. Beceriler dikkate alinirsa daha gok "Bulus stratejisi"

akla gelmelidir. Cunku bu stratejinin en temel amaci
*  Merak

*  Kesfetme

» Basarma gudusudur.

Bu nedenle bu etkinlik daha ¢ok okul dncesi ve ilkokul
dizeyinde daha ¢ok tercih edilir.

Dogru cevap B segenegidir.

14. Ogrencinin kendine 6zgii bir ¢dziim, teknik ya da 63-

renme yolu kesfetmeleri "Bilissel strateji" ile agiklanir.

Dogru cevap D secenegidir.

15. Soru dikkatlice okunursa etkinligin temelinde "Elekt-
rik Devreleri" konusu vardir. Yani bir problem durumu
yoktur, boylelikle aktif 6grenme oldugu soylenir. Ce-
vabin proje olmasi igin temelde bir problemin olmasi
gerekiyordu. Aktif 6grenmede ortaya Uriin gikar ve 6g-

renciler tarafindan sergilenir.

Dogru cevap D segenegidir.

16. Konusma halkasi toplumsal/sosyal problemlerin em-
patik distnulip sinifta analiz edildigi bir yontemdir.
Bdoylelikle daha ¢ok duyusal becerilere yoneliktir. An-
cak diger seceneklerdeki etkinlikler daha cok bilissel

kazanimlara yoneliktir.

Dogru cevap E segenegidir.
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17.

18.

19.

20.

Matematik 6gretmeninin teorik slregten cok pratik
etkinliklere yer verdigi disunalirse "uygulama" diize-
yinde etkinlikler yaptirmistir. Bu da 3. basamak olarak
bilinir.

Dogru cevap C secenegidir.

Matematiksel/mantiksal zeka tiird; Akil yiritme, bag-
lanti kurma, bilimsel diistinme, neden — sonug iligki-
li distinme becerilerini kapsar. Bu nedenle Murat'in
sahip oldugu zeka tiri mantiksal / matematiksel
zekadir.

Dogru cevap C secenegidir.

I. 6ncll: Daha ¢ok grup sorumlulugu 6ne gikar.
1. 6ncll: Gruba aitlik duygusu gelisir.

Ill. dnclil: Basari / Basarisizlik bireyden ¢ok gruba ait
oldugu icin grup degerlendirme yapilir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuantim 6grenme modeli, Ust diizey yaraticilik, hizli
okuma, etkili iletisim, pozitif distinme ve kisisel geli-
sim surecinde oncelikle tercih edilen bir 6grenme mo-
delidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

21.

22.

23.

Ogrenciler grup icerisinde énce bireysel caligir, ye-
teneklerini fark etme ve sorumluluk alma becerilerini
kazanirlar. Daha sonrada grup destegini alarak ek-
sikliklerini tamamlarlar. Ogretmenin kullanmis oldugu
isbirligine dayali 6grenme teknigi ekip destekli birey-
sellestirmedir.

Dogru cevap B secenegidir.

Akvaryum/i¢c gember teknigi; daha cok 6grencilerin ilgi
ve merak duydugu alamlarda tercih edilir. Konusmaci-
lar génulltdur, fikir ve disinceler serbestce ve 6zgur-
ce aciklanir. Oncesinde géniillii konusmaci égrenciler
hazirlik yaparlar.

Dogru cevap C secenegidir.

Beyin firtinasinda sinifta bulunan her égrenci problem
durumuyla ilgili dusuncelerini sdylemek zorundadir.
Ogretmen siirecin basinda elestirmez ve miidahale
etmez. Gonullilik esasina dayanmaz.

Dogru cevap D secenegidir.

24. Ogrencilerin dzellikleri analiz edilirse siyah renk yok-

tur. Clnku siyah: karamsar; kétimser ve olumsuz du-
sunceler olusturmaktir.

Dogru cevap A segenegidir.
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25.

26.

27.

Gezi etkinliginin en temel amaci; 6grenilenleri, planli
faaliyetlerle dogal ortamda tekrar edip pekistirmektir.

Dogru cevap A segenegidir.

Ogrencilerin kavram yanilgilarini belirlemede ve gi-
dermede oncellikle karikatirler tercih edilir. Cunki
karikattrlerin en temel amaci kavramlari tartismak ve
sorgulatmaktir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kavram haritalarinin en temel amaci "Anlamh 6gren-
me" slrecini olusturmaktir. Ayrica’kavram haritalart;

» Bilgiyi zihinde organize eder,

- Bilgiyi zihinde orgiitler,

+  Ogrencinin zihinsel aktifligini saglar,
«  Ogrencinin zihinsel aktifligini saglar,
» Dikkat ceker,

» Guddler,

+  On bilgileri harekete gegirir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

28.

29.

30.

« Psikomotor becerilerin gosteriimesinde — De-
monstrasyon

« Psikomotor becerilerin dgretiimesinde —Gdsterip
yaptirma

* Psikomotor becerilerin tehlikeli durumlarda 6gre-
tilmesinde — Benzetim / similasyon

« Psikomotor becerilerin gelistiriimesinde — Mikro-
ogretim teknigi kullanilir.

Dogru cevap E segenegidir.

Sinifta istenmedik bir davranisla karsilasan bir 6gret-
men oncelikle;

1. Nedenini arastirir.
2. Kullandigi yontem veya teknigi degistirir.
3. Gorev ve sorumluluk verir.

Buna gore 6gretmen oncelikle B segenegini yapmali-
dir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kurallar, giincel olmalidir, 8grenci i¢in anlamli ve de-
gerli olmali, eger deger tasimiyorsa hemen degistiril-
melidir. Ancak kurallar siklikla degistiriimemelidir.

Dogru cevap C secgenegidir.
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31.  Sinif yénetimi bir boyuttur, bir dizenektir. Bizim en

temel amacimiz etkili bir sinif ortami ya da iklimi olug-
turmaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

32. Kendine yetme: Ogretmenin belli bir dlgiite sahip ol-

masi ve bunu giiven duymasidir. Baska bir ifadeyle
ozgliven ve Ozyeterlilik becerisidir.

Dogru cevap E segenegidir.

33. lll. 6ncll: Dramatizasyon ile 6grenmedir.
1. 6ncll: Demonstrasyon ile 6grenmelidir.
I. 6ncul: Hareketli resimlerle edinilen 6grenmelerdir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

34. Materyal tasarim ilkelerinden "butunlige" vurgu ya-
pilmistir. Cunkl bu yerlesim ilkesi dncelikle 6gelerin

birbirleriyle olan iliskisinin 6n planda tutar.

Dogru cevap B segenegidir.

35. Materyal kullanan bir 6gretmen, sorumlugunu azalt-
mak istemez, aksine 6gretmenin sorumlulugu daha

da artar.

Dogru cevap D segenegidir.

36. Yapilan degerlendirme isleminde kullanilan élgut pu-
anlarin birinci geyregi oldugundan bagil dl¢ittir. Cin-
kU olcut gruba bagh bir olguttir. Yapilan degerlendir-

menin Olgutline gore turd bagildir.

Dogru cevap B segenegidir.

37. 1. 0Oncll giplak gozle yapilan sayma islemi oldugundan
dogrudan, Il. 6nclil derse gelmeyenlerin sayisi belir-
tildigi icin dogrudan Slgmedir. Ill. 6ncul hava sicakhigi
termometre ile 6l¢ildigu icin dolaylh dlgmedir. Clnku
termometre sicakligi civanin genlesme 6zelliginden

yararlanarak o6lctigu icin dolayli 6lgme yapar.

Dogru cevap B segenegidir.
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38.

39.

40.

A, B secenegindeki olgcmeler esit aralikh olcekle, D
secgenegindeki 6lcme islemi siralama, E segeneginde-
ki 6lcme islemi siniflama olgegi ile yapiimistir. Ancak
C segeneginde elmanin kutlesi olgultrken sifir nokta-
sI gergek ve birimler esit oldugundan kullanilan 6lgek
esit oranlidir.

Dogru cevap C secenegidir.

Fizik Notu Tarih Notu
90 20
- +
60 45
— +
30 60
g -
40 50
g -
70 25
g '
45 44
g '
40 70
g +(
20 78
g -
66 54
¥ +(
60 60

Fizik notlari ile tarih notlari arasindaki birlikte degisim
incelendiginde her bir adimda zit yonlu iligki goral-
mektedir. Bu durumda fizik notlari ile tarih notlar ara-
sinda zit yonlu ve kuvvetli iligki beklenir.

Dogru cevap D segenegidir.

Grafik incelendiginde matematik ders notu ile tarih
ders notu arasinda zit yonli kuvvetli iliski vardir. Bu
durumda 6grencilerin matematik dersindeki basarilar
artarken tarih dersindeki basarilari diigmastir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

41. Kadir Bey'in dlgmesi gereken davranisin dlzeyi uy-
gulama basamagi oldugu halde soruyu kavrama ba-
samaginda sormustur. Bu durum sinavin oncelikle
kapsam gegerligini disurmdistur. Clnkl soru amaca
hizmet etmemistir.

Dogru cevap B secgenegidir.

42. A, B, C, D segeneginde verilenler dogrudan gecerligi
etkiler. Ancak E segenegindeki ifade tesadufi hataya
neden olacagindan dogrudan guvenirlik etkilenir.

Dogru cevap E segenegidir.

43. Okul psikolojik danigsmaninin amaci 6grencilerin hos-
landiklari etkinlikleri belirlemeyi planlamak oldugu igin
bu duruma uygun élgme araci Ilgi envanteridir.

Dogru cevap E segenegidir.

44. Ogretmenin tim konulari érneklemek igin verdigi not-
larin ortalamasini almasi s6zli sinavin kapsam ge-
gerligini artirmak amaglidir. Bu durumda 6gretmen
oncelikle s6zli yoklamanin kapsam gecerliginin du-
stk olmasi nedeniyle 6nlem almistir.

Dogru cevap B segenegidir.
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45.

46.

47.

Madde puani ile test puani arasindaki iliski (madde
toplam korelasyonu) maddenin ayirtediciligi oldugu
icin gugclik duzeyi orta ve ayiricilik diizeyi 1'e yakin
olan Il. maddenin testin glvenirligine katkasi en fazla-
dir.

Dogru cevap B secgenegidir.

Gugclik dizeyi 0,50 olan IV. maddenin standart sap-
masli ve varyansi en yuksek olacagindan IV. madde
puanlari en ¢ok farklilastirmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Katilan kisi sayisinin ¢ok, alinacak kisi sayisinin sinir-
lig1 oldugu se¢me sinavinda kullanilacak madde zor

ve ayirici olmaldir. Bu duruma en uygun |. maddedir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

48.

49.

50.

Bes yasindaki cocugun Piaget'in bilissel gelisim ku-
ramina gore igslem 6ncesi dénemde oldugunu temel
alarak soruyu ¢6zmeliyiz. Bu nedenle timdengelim
ve analoji kavramlarini, soyut islemler déneminin kav-
ramlari oldugu icin 6ncelikle elemeliyiz. Ardindan da
gocugun belli bir olayl kendi sinirl bilgisi ve sezgile-
riyle aciklama ¢abasinda olduguna dikkat edersek bu
dislinme bigiminin sezgisel disinme oldugu sdyle-
nebilir. Sezgisel diistinme islem éncesi donemin ikinci
asamasinda 4-6 yas araliginda gelisir.

Dogru cevap A segenegidir.

Akraba evliligi, evlenecek kisiler arasinda kan bagi
olmasi durumudur. Kisiler arasindaki yakinlik derece-
sine gore risk artmaktadir. Ornegin; 1. derece kuzen
evliligi yapmis bir ¢ift (teyze, amca, hala, dayr ¢ocuk-
lari gibi), 2. derece kuzen evliligi (kardes torunlari ara-
sindaki evlilikler gibi) yapmis bir ¢ifte gore daha fazla
kalitsal hastalikli gocuk sahibi olma riski tasir.

Dogru cevap C segenegidir.

Okul 6ncesi donemdeki gocuklarda benmerkezci du-
stinme baskin oldugundan konusurken birbirlerini pek
dinlemeden ayni anda konusmalari toplu monolog
olarak adlandirilir. Bu soruda da "sabah birbirlerini
pek dinlemeden aileleriyle dnceki aksam neler yap-
tiklarini birbirlerine anlatmalari” toplu monolog kavra-
miyla aciklanir.

Dogru cevap E seceegidir.
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51.

52.

53.

Bir yas civarindaki bir bebek Piaget’in kuramina gére
duyusal motor donemdedir. Bu soruda da B secenegi-
nin disindaki tim segeneklerin duyusal motor doneme
0zgU oldugu aciktir. Ne var ki 1 yasindaki bir bebegin
anne ve babaslyla yakin olma arayisi ve mesafesini
koruma hassasiyeti’'ni en iyi agiklayacak olan kavram
baglanmadir. Baglanmanin temel géstergesi bakiciya
karsi yakin olma istegi ve mesafeyi koruma egilimidir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kohlberg’in kuramina gore bagkalarinin dustnceleri-
nin ve kurallarin esas alindigi ahlaki diizey geleneksel
diizeydir. Bu nedenle bu 6rnekteki gocuk ‘6gretmenin
beklentilerini karsilayarak iyi ve sorumluluk sahibi bir
ogrenci olarak gorinmek amaciyla hareket ettigi igin
geleneksel duzeydedir. Bu dizeyde mikro, yluz yluze
iliskiler ve birinin goéruslerini Gnemsemek vurgusu iyi
gocuk ya da kisiler arasi uyum egilimine isaret eder.
Bu 6rnekte de 6dretmenin beklentileri ve iyi gérinme
egilimi oldugundan kisiler arasi uyum egilimi goézlen-
mektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

Piaget’in kuramina goére Berna'nin islem 6ncesi do-
nemde oldugu goruliyor. Berna’nin yaninda kimse
yokken (Annesinin kilerde oldugu ve Berna’'nin da
odasina gittigi belirtiliyor.) kendi kendine konustugu
yani monolog yaptigi gézleniyor. Monolog, islem 6n-
cesi donemdeki dustunme bicimlerinden benmerkez-
ciligin etkisiyle olusur.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

54.

55.

56.

ilk soézciiklerini sdylemeye baslayan bir bebek
Piaget'in kuramina gére duyusal motor donemdedir.
Duyusal motor dénemdeki bebeklerin gozledikleri, bir
davranigl ya da konusmay: belli bir stre sonra tekrar
etmeleri ertelenmis taklittir. Bu ise bellegin gelismesi-

nin sonucunda ortaya ¢ikar.

Dogru cevap B segenegidir.

Turkgede bir deyim vardir: "Ne yardan ne serden vaz-
gecememek". Bu deyim bireyin sevdigi iki segenek
arasinda kaldiginda yasadigi zorlugu anlatir ki buna
yaklasma-yaklagsma catismasi denir. Bu soruda da
yaklasma-yaklagsma gatismasi orneklenmistir. Ne var
ki yaklagsma-yaklagsma gatismasi segeneklerde olma-
digi igin ‘catisma’ kavrami dogru secenek olmustur.

Dogru cevap B segenegidir.

Erikson’un psikososyal gelisim kuramina gore ergen-
lik déneminin en énemli psikososyal glindemi kimlik
arayisidir. Kimlik arayisi slrecinde gevredeki otorite
figurlerinin sunduklarini oldugu gibi kabul edip birey-
sel bir sorgulama ve bunalim siireci yasamayan geng-
lerin ipotekli ya da bagimli kimlik gelistirdikleri soyle-
nebilir.

Dogru cevap D secenegidir.
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57.

58.

59.

Belli bir 6zelligin gelisiminde belli ddnemlerin diger d6-
nemlere goére daha énemli olmasi ve bu dénemlerde
organizmanin gevreden daha fazla etkilenmesi kritik
donem kavramiyla agiklanabilir. Bu drnekte de dikkat
edilirse gelisimsel bozukluklarin, ilaci "gebeliginin ilk
ayinda kullanan" kadinlarin bebeklerinde ortaya gikti-
g1 vurgulaniyor. Bu da gebeligin ilk aylarinin geligim-
sel bakimdan kritik dénem oldugunu ortaya koyuyor.

Dogru cevap C segenegidir.

Ornekte gérildigl gibi canhlarin hangi uyaricilara
kargi daha kolaylikla tepki gelistirdikleri ya da kosul-
landiklari ait olduklari tire gore degismektedir. Do-
layisiyla canlinin ait oldugu tiriin dogustan getirdigi
biyolojik yatkinlik burada belirleyici olmaktadir. Bu
arada biyolojik yatkinlik, dogustan hazirlik, dogustan
donanim ve "ture 6zgl hazir olug" kavramlari birbir-
lerinin yerine kullanilabilir ancak "ttre 6zgu davranig"
kavrami icgudisel davranis kavraminin diger adidir
ve bu kavram digerlerinin yerine kullanilamaz.

Dogru cevap A segenegidir.

Eski 6grenmelerin etkisiyle yeni 6grenmeleri hatirla-
yamamak ya da karistirmak ileriye dogru ket vurma-
dir. Burada da yeni 6grenilen dahili telefon numaralari
hatirlanamamistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

60.

61.

62.

Bir 6grenme malzemesi kolay telaffuz edildigi olgi-
de, kolaylikla telaffuz edilebildigi 6lglide, algisal ayirt
edilebilirligi artildiginda ve kavramsal gruplama sag-
landiginda daha kolay 6grenilir. Ote yandan kavrama
iliskin cagrisimlar artirildiginda bu durum 6grenmeyi
olumlu etkiler; ne var ki gagrigsimlardan yalitilan mal-
zemenin 6grenilmesi daha zordur.

Dogru cevap E segenegidir.

Ogrenmeyi aciklayan iki ana kuramdan biri davra-
niscilik, digeri ise biligselciliktir. Davranis¢i kuramlar
bilissel sureglerin incelenmesini reddederken biligsel
kuramlar aksine biligsel sliregleri incelemek gerekti-
gini 6ne ¢ikarir. Bu nedenle A segenegindeki semalar,
B segenegindeki anlam yukleme, D secenegindeki
iliskilendirme, ezberleme gibi surecler biligsel sureg-
lerken C segenegindeki uyarici tepki bagi davranisgi
kuramlarla iligkilidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Bir davranisin artmasini saglamak icin davranisin ar-
dindan bireye hosuna gidecek olumlu bir uyarici ver-
mek olumlu pekistirmedir. Bu ornekte de test ¢ozen
o6grencilere muzik dinleme olanagi verilmistir; bu da
olumlu pekistirmedir. Premack ilkesi 6nemli geldirici
olabilir. Ne var ki, premack ilkesi, bireyin éncelikle ter-
cih ettigi ve tercih etmedigi davranis olasiliklari igin-
de 6nce az tercih edilmesinin yapilmasina iligskin bir
yonlendirmedir. Bu soruda ise ¢gocuklarin testi gozmek
istemediklerine dair bir agik vurgu yoktur.

Dogru cevap B segenegidir.
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63.

64.

65.

Bireyin belli bir konuda gelistirdigi beklentiye inan-
masinin etkisiyle beklentiyi dogrulayacak davranislar
sergilemesi ve sonunda beklentiyi dogrulamasi kendi-
ni gergeklestiren kehanet kavramiyla agiklanir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kosullu bir uyariciyla bir arada verildigi i¢in bir baska
uyaricinin da kosullu uyarici etkisi gostermesi ust di-
zeyde ya da ikinci dereceli kosullanmadir. Bu 6rnekte
de telefona karsi olumsuz tutum gdstermesi telefonun
kosullu uyarici oldugunu gostermektedir. Telefonu ta-
nitan oyuncu da bir aradalik etkisiyle ikinci bir kosullu
uyariclya donmustar.

Dogru cevap E segenegidir.

Bireyin normalde tepki gdstermedigi bir uyariciya
karsi yasantilarin etkisiyle gelistirdigi kosullu tepkiler,
tepkisel kosullanmayla agiklanir. Bu 6rnekte de prog-
ram, kosullu uyariciya donmustur.

Dogru cevap A secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

66.

67.

68.

iliskilendirilmis uyaricilardan biriyle karsilasildiginda
digerinin de hatirlanmasi ¢agrisim yoluyla hatirlan-
madir. Bu ornekte de Filiz'in Universitedeki arkadasi
Sevgi'yi memleketi Van'la iligkilendirmesi hatirlama
surecini yonlendirmistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Bireyin davraniglarindaki degisiklik bagkalarinin ya-
santilarinin etkisiyle gergeklesiyorsa sosyal 6grenme-
nin kavramlari, 6zellikle dolayli 6grenme kavrami kul-
laniimalidir. Bu soruda da sosyal 6grenme kuraminin
kavramlari iginde degerlendirilen tek kavram dolayli
o6grenmedir.

Dogru cevap A segenegidir.

Belli bir konuya iligkin bilginin nerelerde hangi amag-
larla kullanilabilecegine dair 6grencilere bilgi vermek
oncelikle glidulemeyle iligkilidir.

Dogru cevap D segenegidir.
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69.

70.

71.

Bu ornekte problemi ¢dzebilmek igin gesitli deneme
girisimleri olsa da bunlar hep yaniimayla sonuglanmig
ve bu denemeler problemi ¢dézememistir. Problem
sonunda Gilay’'in problemin nedenini anlamasi ya
da kavramasina bagh olarak ¢ozilebilmistir. C6zUm
zihinde gergeklestigi igin de problem kavrayis yoluyla
6grenme aracihgiyla ¢ozulmustur.

Dogru cevap B segenegidir.

Rehberlik hizmetlerinde bireysel ve toplumsal sorum-
luluk ilkesi hem rehber 6gretmenin hem de 6grencinin
toplumu da g6z ardi etmeden, denge icinde davra-
nislarda bulunmasini acgiklar. Cinki aniden yapilan
topluma aykiri davraniglar, birey ve toplum arasinda
gatisma dogurur. Bu durumun engellenmesi gerekir.
Soruda da 6grencinin zarar verici davranisinin yanlhs-
lig1 6grenciye anlatiimistir.

Dogru cevap B segenegidir.

Serkan’in davranisina dikkat edilirse higbir kisisel ¢i-
karinin olmadidi gorilmektedir. Bu nedenle yakin ilig-
ki ihtiyacini agiklayan sevgi ya da 6grenme ihtiyacini
aclklayan bilme-anlama ya da deger gorme ihtiyacini
aciklayan sayginlikla bir iligkisi yoktur. Bu durum, diin-
yaya karsiliksiz fayda davranigi oldugu icin “kendini
gercgeklestirme” ile agiklanmaktadir. "Bireyin insanliga
evrene kargl karsiliksiz iyilik davraniginda bulunmasi
kendini gerceklestirme kavrami ile aciklanir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

72,

73.

74.

Sorunun 6nculi incelendiginde 0Ogrenciye sinava
girmeden 6nce yapilan galismalar, yoneltme hizmeti
kapsaminda tanimlanabilir. Fakat okul rehber 6gret-
meninin daha sonra 6grencinin durumu ile ilgili yaptigi
takipler izleme hizmeti kapsaminda degerlendirilme-
lidir. ClnklG 6grencinin gittigi okuldaki memnun olup
olmama durumu incelenmektedir.

Dogru cevap A segenegidir.

Sorunun 6nclli incelendiginde 6grencilerle grupla
psikolojik danigsma uygulamalarina vurgu yapildi-
g1 gérilmektedir. ikinci kisimda ise zaman gizelgesi
olusturma vurgulanmaktadir. Birinci durumda okul 6n-
cesi donem ¢ocuklarinda oyun terapisi disinda psiko-
lojik danisma yapma olanagi yoktur. ikinci durumdaki
yardim igin ise 6grencilerin okuma yazma bilmesi ge-
rekir. Bu nedenle bu c¢alismalar okul dncesi doneme
uygun degildir.

Dogru cevap C segenegidir.

Basar ile ilgili olan alan yetenektir. Bu nedenle tab-
loda 6grencinin dnce yetenek puanlari incelenmeli-
dir. Daha sonra etkinlikteki doyumu ise ilgiler saglar.
Bu anlamda ikinci olarak ilgi puanlarina bakilmalidir.
Tabloya dikkat edilirse en ylksek yetenek puani sekil-
uzay, en yuksek ilgi alani ise mekaniktir. Bu nedenle
6grencinin en fazla tenis oynarken basarili ve mutlu
olmasi beklenir.

Dogru cevap B secenegidir.
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75.

76.

77.

Soruya dikkat edilirse 6ncelikle problem alanini sor-
dugu gorilmektedir. Bu anlamda U¢ tane problem
alani oldugu unutulmamalidir. Bunlar kigisel-sosyal,
egitsel ve mesleki problem alanlaridir. Kisilik ve iligki-
lerle ilgili olan konular kisisel-sosyal problem alaninin
konusudur. Tiner kullanmak da bir madde bagimhhgi-
dir ve kisilik kapsamindaki bir 6zelliktir.

Dogru cevap A segenegidir.

Veli'nin ifadelerine dikkat edilirse titiz ve diizenli oldu-
gu gorulmektedir. Bu ozellikler geleneksel kisilik tipini
yansitmaktadir. Clnku geleneksel kisilik tipi kati, ku-
ralci, duizenli ve sirali isleri yapmaktan hoslanan ofis
gorevlilerini ifade etmektedir. Fakat A secenegindeki
avukat, girisimci kisilik tipine uygundur. Bu nedenle
karistirlmamalidir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kendini digerlerinden Ustin gbéren dgrencinin diger
ogrencileri begenmemesi yani segmemesi gerekir. Bu
ogrenciler gcekimser 6grenci olarak adlandirilir. Clinki
cekimser 6grencilerin 6zelligi ya utandigi ya da kim-
seyi begenmedigi icin tercihte bulunmamasidir. Bu
durumun da bir tek sekiz numarali 6grencide oldugu
gOrulmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.
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78.

79.

80.

Empati, bireyin karsisindaki anlamasi ve anladigini
ona ifade etmesini aciklar. Bdyle bir durumun dikkat
edilirse sadece V numarali yerde oldugu gorulmekte-
dir. Bunun disinda VII numara empati ile karistiriima-
malidir. Ginku seni anliyorum climlesi empati degil-
dir. Bu ciimlede verilen ifade kendini agmadir. Clnki
Ayse arkadasina kendi deneyiminde de bahsetmistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Bir 6grencinin bagka bir okuldan toplu dosyasini iste-
mek okul midurinun goérevidir. Fakat bu toplu dosya-
yI inceleyerek durumu hakkinda yorum yapmak okul
rehber 6gretmeninin gorevidir. Bu nedenle 6grenci
hakkinda gerekli bilgiyi elde ederek diger 6gretmenle-
re misavirlik yapmak okul rehber 6gretmeninin gore-
vidir.

Dogru cevap B secenegidir.

BEP de diger programlar gibi bir egitim programidir.
Bu anlamda diger programlarda bulunun hedef, ice-
rik, egitim durumu ve degerlendirme bigimlerinin hep-
si yer alir. Fakat 6gretmenlerin statlleri yani kag yillik
olduklari vb. durumlar BEP iginde yer almaz.

Dogru cevap B segenegidir.
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